

dunatáj

XII. évf.
10. szám
2001.
március 9.
7 korona

MAGYAR NYELVŰ REGIONÁLIS HETILAP

Minden adott, a végső döntésre várnak

Lesz új határátkelő?

A múlt hét péntekén Csáky Pál, a szlovák kormány alelnöke találkozott Komáromfűsön a Komáromi járás nyugati területének polgármestereivel. A találkozó legfonto-

sabb témáját a területfejlesztés legégetőbb alapfeltétele, a Kolozsnéma és Gönyű közötti rendszeres hajójárat bebiztosítása jelentette.

Már 1995 óta rendszeres tárgyalások folynak a legfelsőbb hivatalos körökben annak érdekében, hogy Kolozsnéma hajókikötőjét kihasználva új vízi határátkelőhely nyíljon. Az egyre nagyobb népszerűségnek örvendő víziturizmus szerelmesei is hiányolják azt, hogy egy-egy nagyobb túra alkalmával nincs lehetőségük a szlovák parton kikötni. Nem is szólva arról, hogy a szomszédos Gönyű, amelynek három és fél ezer lakosára 25 ipari létesítmény esik, s további ipari létesítmények beruházásával számol, munkaerő-problémákkal küzd.

— Jelentős előrelépést jelenthet, hogy úgy Gönyűnél, mint Kolozsnémán minden feltétel adott a vám- és pénzügyőrség, illetve a határvédelem számára, sőt a kikötők megközelítése is biztosított. Itt beruházás nélkül, a jószándék bizonyításaképp is lehetséges lenne egy új határátkelő megnyitása. Hamarosan itt a víziturisztikai idény, s jó lenne, ha addigra a kikötés hivatalos feltételei adottak lennének. Ezt követően már a gyalogos- és gépkocsiforgalom

bebiztosítására nem okozhat gondot a kompjárat beindítása — tájékoztatott bennünket Szalay Rozália mérnök, Kolozsnéma polgármestere.

Csáky Pál közvetlen tájékoztatást kapott a magyar fél elképzeléseiről is, hiszen a tárgyaláson részt vett Törzsök Gyula, Gönyű

polgármestere és Pintér Ákos, az ottani kikötői rt. vezérigazgatója. Hétfőn Pozsonyban folytatódnak a tárgyalások, s csak bízni lehet abban, hogy a két szomszédos ország között szabadon megindulhat a munkaerőcseré, illetve az új folyami személyforgalom.

Több százan vettek részt a továbbképzésen

Sikeres pedagógiai napok

A Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége Komáromi Területi Választmánya folyamatosan biztosítja tagjai számára a szakmai továbbképzést. Andruskó Imre a múlt héten szervezett, sorrendben hatodik Komáromi Pedagógiai Napokat értékelte.

A csaknem egyhetes előadás-sorozaton nemcsak a szakemberek, hanem diákok és más érdeklődők is részt vettek. — Különösen nagy öröm ez számunkra, hiszen éppen ez a felfokozott ér-

deklődés bizonyítja rendezvény-sorozatunk létjogosultságát. Több száz résztvevő jelenlétében zajlott a rendezvénysorozat, amelynek ideji programja összeállításakor is igyekeztünk olyan témákat választani, melyek az oktatásügyben dolgozók széles ré-

tegét érintik. Magyarországi szakemberek tartottak előadást a drog-függőség felismeréséről és ellátásáról, a frazeálás és artikuláció barokk zenei alkalmazásáról, a reformpedagógiáról, a fiatalok jövőképeiről, a nyelvtanulás problémáiról — tájékoztatta lapunkat Andruskó Imre, aki szerint az ideji rendezvénysorozat sikeressége ösztönzi a szervezőket a jövő évi pedagógiai napok előkészítésére.

—ma—

Kiúttalanul?

Mint arról már korábban beszámoltunk, Ógyallán egy családi házban tragikus gázmérgezés történt, amelynek során egy kisgyermek életét veszítette, az édesapa és négyéves kislánya pedig az oxigénhiány következtében kómás állapotban a pozsonyi, illetve a komáromi kórházban fekszik.

Mint megtudtuk, a család anyagi helyzetét súlyosbítja, hogy B. Szilvia ógyallai lakosnak kezességét vállaltak egy kölcsön felvételéhez. Mivel a vállalkozókedvű hölgy a kölcsöntörlesztés feltételeit nem teljesítette, a bank a kezesétől kezdte el követelni a pénzt. A vélen család, felélve minden anyagi tartalmát, végül katasztrofális helyzetbe került, s így történt, hogy többek között az áramfogyasztást sem fizették, mire az elektromos művek kikapcsolta az áramszolgáltatást. A jövő hét folyamán a kamatokkal együtt felhalmozódott tartozás fejében (mintegy 700 ezer korona), a sze-

rencsétlen családot a végrehajtó kilakoltatja.

A súlyos megpróbáltatások miatt idegileg teljesen felőrödtött család 19 éves lánya a hét elején öngyilkosságot kísérelt meg. Elét megmentette a gyors orvosi beavatkozás, de továbbra is az érsekújvári kórházban ápolják. Kistestvére állapota még mindig válságos, édesapja viszont maradandó agykárosodást szenvedett.

Nem ok az egyedüliek, akik önhibájukon kívül kerülnek az utcára. Lehetséges, hogy annyira embertelen világban élünk, hogy ne lenne számukra elfogadható megoldás?

Ittasan vezetett

Baleset történt március első napján 22,10 órakor a II/5632-es és a II/536-os utak kereszteződésében. P. Krisztián 21 éves érsekújvári lakos 120-as Škodájával Naszvad irányából Gúta felé haladt, miközben az útkereszteződésben elvesztette autója fölött az uralmát, árokba szaladt és fölborult. A baleset következtében a sofőr, akinek a lehelében 1,34 ezreléknyi alkoholt mutatott ki a szonda, egyheti, útitársra, K. Péter 19 éves érsekújvári lakos tisznap, T. Szilveszter 19 éves naszvadi lakos tisznap és B. Károly 47 éves udvardi lakos egyheti munkaképtelenséggel járó sérüléseket szenvedett.

Vállalkozók figyelmébe

Hogyan növeljük meg cégünk hatékonyságát? Akit érdekel, hallgassa meg március 14-én Dr. Szabó Endre (Sopron) előadását. Helyfoglalás: 0905 562 659.

John Keats:

AZ ÁLOMHOZ

Ó csöndes éjjel enyhe balzsama!
Lágy ujjaidal érintsd könnyörülve
S fénytől futó, éjmadó szemünkre
Boruljon a felejtő éjszaka;
Ó, édes álom! hogyha akarod,
Törd meg dalom most s fogd le gyenge pillám
Vagy várd meg a záró áment, amíg rám
A mákonyos ágy suttog altatót;
De ój s erősíts, mert a vánkoston
A sírba szállt nap árnya átoston;
Üzd el szobámból a búсарcu gondot,
Mert éjjel áskál, mint sunyi vakondok;
Csukd le a lelkem ékszerét vigyázva
S fordítsd meg kulcsod az olajos zárba.
(Kosztolányi Dezső fordítása)

Közúti balesetek

• Tíz közúti baleset történt az elmúlt héten a Komáromi járásban, amelyek következtében 696 000 korona anyagi kár keletkezett. Nyolc balesetet személyautó-szofőrök okoztak, egyet teherszofőr, egyet pedig kerékpáros. A balesetek következtében heten könnyebb sérüléseket szenvedtek, s egy balesetnél játszott közre a szofőr alkoholos befolyásoltsága. Négy balesetet szenvedett szofőr nem teljesítette a gépjárművezetők alapvető kötelezettségét, hárman a megengedettnél gyorsabban hajtottak, egy balesetet okozott a szabálytalan előzés, míg két balesetet okozó szofőr nem adott elsőbbséget. Öggyallán négy, Komáromban és Gútán két-két, míg Nemesócsán és Bátorkeszin egy-egy baleset történt.

• **Figyelmetlen szofőr.** Baleset történt február 26-án 16,45 óra körül Komáromban, a Körút és az Öntöde utca kereszteződésében. N. Gábor 21 éves komáromi lakos Skoda Forman típusú gépkocsiján közlekedve nem adott elsőbbséget egy Fiat Puntónak, amelyet M. Richárd 22 éves nagymenyéri lakos vezetett. Sérülés nem történt, az anyagi kár 70 000 korona. A szofőrök nem fogyasztottak szeszes italt.

• **Roszkor előzőtt...** Baleset történt február 28-án nyolc óra körül Gygyallán az Érsekújvári utcában. A sörgyár előtti útszakaszon D. Dušan 36 éves érsekújvári lakos Ford Escort típusú gépkocsijával egy teherautó előzése közben összeütközött egy szembejövő Skoda Formannal, amelyet K. László 44 éves helyi lakos vezetett. Sérülés nem történt, az anyagi kár mintegy 120 ezer korona. A szofőrök nem fogyasztottak szeszes italt.

Rendőrségi hírek

• **Rablótámadás büntették** alapos gyanúja miatt indult büntetőeljárás K. Péter 21 éves komáromi lakos ellen, aki február 25-én 20,30 óra körül a Nádor utcai 67-es számú ház bejárata előtti térségen kétszer pofonvágtatta a kiskorú M. S.-t, majd megfenyegette, hogy ráuszítja a kutyáját, mire az átadta neki fényképezőgépét.

• **Tettesársként elkövetett lopás büntették** gyanújával indult rendőrségi vizsgálat Roman G. 24 éves muzslai, O. Norbert 20-éves és O. Gábor 22 éves marcelházi lakosok ügyében, akik az év januárjától február 13-ig terjedő időszakban 50 000 korona értékű villanyvezetékelt loptak a Bátorkeszi határában lévő Szent István major térségében. Az eset körülményeit a batorkeszi rendőrség vizsgálja.

• **Íttasán, jogosítvány nélkül közlekedett motorkerékpárján** Sz. János 66 éves komáromi lakos, akit január 14-én 17,10 óra körül egy közúti ellenőrzés során a rendőrök tetten értek. A férfinek, akik korábban eltiltottak a gépjárművezetéstől, a lehetőségekben 1,69 ezreléknél alkoholt mutatott ki a szonda. **Igar István főhadnagy**

Tanácskozott a komáromi önkormányzat

Jóváhagyták a (szűkített) költségvetést

Nem tudni mi okból, de a komáromi önkormányzat március 1-ig kellett várnia arra, hogy a polgármester összehívja az idei első (rendes) plenáris ülésre, amelynek domináns témája volt a 2001. évre szóló költségvetési javaslat megvitatása és jóváhagyása. Hiába kezdődött délben a tanácskozás, már a kezdetén nyilvánvaló volt, hogy a városatyák aznap korántsem érnek a megvívón szereplő 21 napirendi pont megvitatásának a végére...

Az ülés bevezető részében tíz képviselői interpelláció hangzott el. Békési Péter mérnök például a Nagy Károly utca 150 lakosának a nevében kérte a csatornázással kapcsolatos problémák megoldását. Dr. Novák Tamás Béla választ kért arra, miért bocsátottak el a közelmúltban 30 embert a Komar vállalatától? Dr. Nagy Géza és Andrassy Antal a városi tömegközlekedéssel kapcsolatos problémákra hívta fel a figyelmet. Dr. Bende István szölte a megalakulásának 90. évfordulóját ünneplő Jókai Közművelődési és Múzeum Egyesületéről, amely tavaly újjaalakult. A cinikus válasz a polgármester részéről, mely szerint „ez a Jókai Egyesület nem az a Jókai Egyesület” egyszerűen a választadó minősíti...

Amint az várható volt, hosszú vita kerekedett az idei esztendőre szóló költségvetési javaslat(ok) megvitatása körül. Ugyanis két költségvetési javaslat került terítékre, mégpedig egyet a városi hivatal dolgozott ki és a polgármester terjesztette elő s ez 211 millió 354 ezer koronáról szölte, a másikat Szabó Béla mérnök, az önkormányzat pénzügyi bizottságának az elnöke, amelyben kerek tízmillió koronával kevesebb

összeg szerepelt. A kívülálló számára ma sem világos, hogy tulajdonképpen ki illetékes a városi költségvetési javaslat kidolgozására és előterjesztésére? A polgármester és az önkormányzat egy része között hosszabb ideje feszülő ellentétet ez alkalommal is kitapinthatók voltak, s végül is „kurtábbik”, 201 millió költségvetést szavazták meg a képviselők.

Sajnos két olyan javaslatról is döntött az önkormányzat, amely hamarosan negatív hatással lesz a majd 35 százalékos munkanélküliséggel küszködő város lakosainak többségére. Az egyik a lakáskezelés magánkézbe adása, a másik a város azon ingatlanának az áruba bocsátása 160 millió koronáért, amely a távfűtést és a melegvízszolgáltatást szolgálja. Ha ez magánkézbe kerül, a városnak a jövőben vajmi kevés beleszólása lehet a távfűtés és melegvíz-szolgáltatás díjszabásának a megállapításába. Szlovákiában az „értelmesebb” önkormányzatok nem verték újra a távfűtő műveket. A polgármester szavaival élve „csinálták 160 millió koronát”, de ezért a jövőben mindannyian súlyos árat fogunk fizetni. (th)

Óvodai és iskolai ballagásra, húsvétra, egyéb ünnepi alkalmakra zakók, nadrágok, komplett öltönyök, alkalmi kislánruhák és kosztümök a legújabb divat szerinti fazonnal, óriási választékban kaphatók a



VIKI GYERMEKDIVAT

üzletében!

Dél-Komárom, Igmándi u. 26.
(a szemafor előtt 50 m-rel az utca bal oldalán)

Növényvédelem

Tél végi lemosó permetezés az almáskertben

Ma már sokan nem vitatják, hogy 2-3 évenként főleg az idős, hagyományos ültetvényekben hasznos egy általános fertőtlenítés. Mivel az időjárási körülmények nem kedveznek minden évben a rügypattanás előtti permetezés elvégzésének (eső, szél, fagy, stb), nem is igen lehet optimális minőségben évente elvégezni ezt a kezelést.

A metszés, fatisztogatás, faápolás után a valóban lemosószereken, rügypattanás előtt elvégzett permetezéssel a törzsrönk, a vágáragakon áttelelő károsítók, mint a **piros gyümölcsatka, fa-takácsatka, levéltetvek, kaliforniai pajzstetvek, levéltetvek, stb** ebben az időszakban jól gyéríthetők. Ha bő lémenységgel dolgozunk, a kezelés még a kéreg alatt megbúvó kártevőket is megtizedeli. Ma már vannak olyan környezetkímélő készítmények, amelyek ebben a nyugalmi állapotban a hasznos élő szervezetekre kevésbé károsak. Ilyen a Nevikén (3-5%), bordóilék (2%) és a Kuprikol (1%). Ezek a lemosó készítmények fungicid hatóanyagot tartalmaznak, így a fás részekben lévő kórokozók elpusztítják. Az így kezelt ültetvény higiéniaja növény-

körtani szempontból sokkal kedvezőbbé válik. Az idősebb fák mely kéregpedéseiben a kártevők és kórokozók jobban megbújhatnak, ezért kisebb területen, házi kertekben célszerű elvégezni a törzstisztogatást, mely tovább növelheti az azt követő lemosó permetezés hatékonyságát. Meg kell azonban jegyezni, hogy az almafa-lisztharmat micélium formában telel át a rügypén, mely ellen hatástalan mindenféle lemosó permetezés. A metszés során keletkezett nagyobb sebeket még a lemosó permetezés előtt célszerű fásbekezelő anyaggal lezárni, megakadályozva a kórokozók betelepülését. Azt feltétlenül tudni kell, hogy a permetezés hatékonysága nagy mértékben függ a kivitelezéstől, a permetlé fedettségétől és a levegő relatív páratartalmától (70 százalék feletti relatív páratartalom a kedvező). Eppen ezért a tél végi lemosó permetezést csak abban az esetben célszerű elvégezni, ha a kivitelezési körülményei optimálisak. Az idejében és szakszerűen elvégzett lemosó permetezés, tekintettel a már Szlovákiában is megjelent tűz-elhalásra (spála ružovitých — Erwinia amylovora), egy hosszabb távon mindenképpen megtérülő befektetés.

Csekés Zoltán mérnök

—nkzs—

Embercsempészek vizsgálati fogságban

A „selyemút” megszakadt

Valaha, a középkorban az Európából Kínáig vezető kereskedelmi utat neveztek selyemútnak. Karavánok haladtak úttalan utakon, hogy eljussanak az egzotikus, titokzatos Keletre, s onnan fűszerekkel, illóolajokkal, no és az arany értékével vetekedő selyemmel térjenek haza. Mintha a régmúlt

A rendőrség kerületi nyomozó-hivatalának egyik dolgozója szerint a raktárban már annyi motorcsónak, felfújható lélekvesztő és más vízi szállítóeszköz van felfoglatva, hogy kisebb dunai flottillát lehetne felállítani. Valamennyi embercsempészekről felfoglat jármű. Emellett értékes személygépkocsik, furgonok porosodnak a rendőrségi garázsokban, mint felfoglat bűnjelek. Egyeseknek mégis megéri a kockázatot, s vállalkoznak arra, hogy határtól-határtig szállítsák az élő „árut”. A leggyakrabban ugyanis Magyarországról a Dunán át kerülnek Szlovákiába a menekültek, akik Csehországon keresztül többnyire Németországba akarnak eljutni. Nem veszélytelen ez az útszakasz sem, hiszen emlékezetes marad a két évvel ezelőti párkányi eset, ahol több menekült vált a hullámok áldozatává.

Nagyon nehéz folyamatszakas volt, hiszen az alkalmi „csónakázók” nem számítottak a Vág-Duna örvényeire. Hideg is volt január

térme vissza újkori változatban, hiszen a selyemúton most is karavánok haladnak, teherautók rakterében, furgonok csomagartóiban összezsúfolt „áruikkal”. Jó üzletgá vált ugyanis az emberkereskedelem. Ennek egyik tranzitállomása éppen a Komáromi járás.

23-án éjszaka, ám mégis szerencsésen partot érték. Talán mohamedán szokás szerint Allahhoz is szállt az ima, amikor a távolban megbúvó sístagi kocsmá fényei mögül kibukkant a halkán guruló furgon. A sofőr a tisztágu társaságot kézjelekkel terelte be a Fiat Ducato raktárába, ahol végre védve voltak a fagyos szélről. A kocsi útnak indult, a kissé hepehupás földúton össze-össze kocant az afgánok feje. Pár kilométerrel odébb viszont újra leállt a kocsi, s erőszakos kezek tépték fel az ajtaját. A vám-és pénzügyőrség összehangolt munkájának eredményeképp megszakadt egy láncszem az embercsempészek eddig olajozottan működő gépezetében. A tíz afgán, adatainak felvétele után menekülttáborba került, a perbetei származású, 27 éves J. Zoltán ellen, aki a szlovákiai „fuvar” vállalta, a rendőrség embercsempészet alapos gyanújával indított vizsgálatot.

Gútán az állami és a városi rendőrség összehangolt munkája

alapján folyamatos az éjszakai járórozás. Jelentős mértékben csökkentek is a lopások, betörések. A rend őrei elsősorban az üzletek körüli éjszakai forgalmat, mozgást figyelték február 27-én is, amikor feltűnt nekik egy közelben parkoló Toyota Celica típusú személygépkocsi. Ettől kissé távolabb egy furgon parkolt. Amikor az egyre idegesebben viselkedő személygépkocsi-sofőr, a 19 éves N. Samuel myjavai lakos adatait ellenőrizték, a Renault Trafic furgon hirtelen elindult. A városban megkezdődött a hajszja. Volt a krimifilmekből ismert fékcsikorgás, kerékkipörgés, ám végül a furgon volánja mögött ülő, 35 éves Z. Peter a posta előtt belátta, hogy helyzetismeret nélkül semmiképp sem boldogul a rendőrfőnök tapasztalatával. A raktérből 12 kínai és egy vietnami menekült szállt ki. Éhesen, lerongyolódva, kétségbeesetten. Több ezer kilométernyi bujdosás után sem érték el Németországot. Ők menekülttáborba, fuvarozóik pedig vizsgálati fogságba kerültek.

Életveszélyes fenyegetés

Erőszakos cselekedet bűntettének gyanúja miatt indult vizsgálat S. Oszkár 33 éves dunaszerdahelyi lakos ügyében, aki március 1-jén 16 óra körüli időpontban Lakszakállason, a Vasút utca 111-es szám alatt ismételtelen halálosan megfenyegette L. József 38 éves helyi lakost. Az eset körülményeit a nemesócsai rendőrség vizsgálja.

Nőnapra szeretettel

A múlt hét vasárnapján Árgyusi Imre alpolgármester és Dr. Vajlik Imre hivatalvezető nyitotta meg a nőnapra ünnepségeket Gútán. A nem várt érdeklődés eredményeképp (több mint négyszázan jelentek meg) sokan állva nézték a gútai óvodások, iskolások, középiskolások gazdag kultúrműsorát.

Egyedül nem megy...

Tettestársként elkövetett lopás kísérlete miatt indult rendőrségi vizsgálat J. István 39 éves és K. Zdenka 37 éves komáromi lakosok ügyében, akik március 3-án betörést kíséreltek meg az SAJ Kassa utcai épületében lévő Lagore trafikba, miközben a rendőrfőnök tetten érte őket.

Életírta sztorik

Avagy: Egészségügyünk a csúcsponton túl

Kissé faramuci az alcím, elvégre beteg egészségügyünkkel kapcsolatban csúcstól emlegetni enyhén szólva megkérdőjelezhető. Egyetlen vonatkozásban lehet csúcstól emlegetni, s az az emberi hülyeség...

A múlt hét folyamán a komáromi járási kórház adósságának olyan értéket sikerült elérnie, hogy félt volt, egyszerűen be kell zárni az egészségügyi intézményt. Szinte hihetetlen, hogy például azon a sebészetben, ahol az elmúlt évtizedek alatt országos hírnevet szerzett orvosok tevékenykedtek, s Baštrnák Ferenc főorvos irányítása alatt a vastagbélrákos daganatának műtéti eltávolításában európai mértékkel nézve is elismerésre méltó sikereket értek el, hirtelenjében minimálisra kellett csökkenteni a műtétek számát, mert nem volt elegendő altatógáz! Nos, az újonnan kinevezett, fiatal, ambíciózus főorvos, Dr. Škodáček sem ilyen problémák leküzdésére tett hippokratészi esküt. Lassan ott tartunk, hogy a gyógyítás helyett főorvosaink a WC-papírtekercsek leltározásával, a felmosóröngyök vételezésével tölthetik idejüket. A kórház többmillió adóssága egyre gyarapszik, s ezen a téren az sem vigasz, hogy röpké néhány hónap alatt sikerült többmillió állami támogatást szerezni arra, hogy a korábban ugyancsak országos színvonalra elerő, s elsősorban a szklerózis multiplex gyógyításában kimagasló idegostályt leépítsék, áth-

lyezték, majd egy sakkjátékos gondolatmenetét utánozva a többmilliósi beruházással kialakított geriatrai osztályt áthelyezték. Egyesek véleménye szerint milderre annak az elterelő „hadműveletnek” a keretében került sor, amely ismeretlen érdekcsoportok jól átgondolt játékaként a volt szemeszti osztály Kertész utcai épületének megszerzésére szolgált. Ugyan kérem, napjainkban, amikor szemünk láttára lopják szét Európa legnagyobb folyami hajógyárát, kit zavart volna, ha egyszerűen eladnák az épületet? Megmaradt volna legalább negyven millió az egészségügyi tárcának, s ha ez a pénz a kiadások fedezetére utalták volna át, akkor most nem állnánk ott, ahol vagyunk.

Egészségügyi miniszterünk — orvostudor ember lévén — legalább tudja, hogy mit csinál. Köztársasági elnökünk szerénységére jellemző, hogy múlt évi megbetegedése során átlagpolgárnak kijáró kezelést kapott. Csaknem bele is halt. Kováč úr ezek után az egészségügy megreformálásának elképzelésével foglalta el a bársonyszéket, s dícséretes módon a rák gyógyítására fordította figyelmét. Igaz, hogy ez a figyelem Pozsony egyik magánklinikájára összpontosult, s mit tesz Isten, ezen a klinikán dolgozik miniszterünk felesége is. Az országos onkológiai intézet éléről pedig távozik az az orvosprofesszor, aki világhírnévre tett szert, s a mai

napig nem érti, hogy Szlovákiában miért forog visszafelé az idő kereke.

Jó tudni, hogy nincs különbség a köztársasági elnök és az átlagpolgár számára nyújtott szolgáltatások között. Azaz napjainkra már óriási különbség van! Emlékezzünk csak vissza: elnökünket csillogó-villogó mentővel szállították egyik kórházból a másikba. Nos, ha rosszul tette napjainkban következne be, számolnia kellene azzal, hogy egyik kórházból a másikba gyalogosan kellene megtennie az utat. Kováč miniszterünk legutóbbi rendeletében a mentőszolgálati tevékenység radikális csökkentését rendelte el. Ennek eredményeképp az idős emberek megkérhetik a rokonságot, vagy a szomszédot, hogy vigye be őket a rendelőbe. A nyolcvanéves, félvak cukorbeteg játékos tétovasággal kereshetik a buszmegállót, hogy beutazzanak Komáromba a havi egyszeri „szemcsepegtetésre”. A tanyán élő emberek pedig oldják meg problémáikat úgy, ahogy tudják. Fogadjanak kurzusloasszonyokat, vajkocskákat, ráolvasókat, akik egy-két friss tojásért kiűzik a rossz szellemet a betegből. Egyelőre viszont a körzeti orvosok fogják a fejüket, mit csináljanak, amikor a valóban indokolt esetekben a szinte mozgásképtelen betegek behozatala megoldhatatlan, mivel nincs keret a mentőszolgálat igénylésére...

A P R Ó H I R D E T É S E K

• **Törzskönyvezett, féregtelenített, beoltott, arany retriever** tisztes kutyakölykök rendelhetők. Tel.: 0905 257 714.
 • **Sürgősen eladó** Škodához való 4 db 13x165x80 téli gumi felnível együtt 2000 koronáért. Tel.: 0905 585 283.

Redőnyök megrendelhetők kedvezményes áron.

**Cím: ERGOLEX
Nemesőcsa.
Tel.: 0819/7796 425.**

• **Eladó szoba-konyhás szövetkezetű lakás** tulajdonlappal 300 000 koronáért. Tel.: 0903 941 031.
 • **Eladó** Gútán, a Partizánok utcájában egy nagyméretű háromszobás lakás 450 ezer koronáért, vagy megegyezés szerint. Tel.: 0819/7772 928.

APLICO +

Munka u. 8, Komárom
Számítógépek és perifériák eladása (kezes nélkül)
 6, 12, 18 havi részletre.
 A gépek garanciális és jótállás utáni javítását is vállaljuk!
 Tel.: 0819/7704 310.

• **Írógépek, pöntárgépek, zsebszámlológépek javítása.** Cím: Františkánov 1., Komárno. Tel.: 0819/7713 240.

**Antik bútorokat,
régiségeket vásárolok
készpénzért.
Tel.: 0905 646 511.**

• **Könyvelés, bérkek, adóbevallások elkészítése** gyorsan és pontosan. Tel.: 0819/7782 140, 0903 165 976.
 • **Székek, sarokpadok, válendák, ülógarnitúrák áthúzását vállalom.** Tel.: 0819/7710 770.
 • **Eladó** majdnem új kútygyűrű, betonkád és kályha. Tel.: 0818/760 2218.

Székely

stavebno-obchodné práce
 felveszünk
 kőműveseket,
 építőmunkásokat.
 Iszákosok - munkakerülők
 ne jelentkezzenek!
 Cím: Vířazstva 3., Komárno.
 Tel.(délelőtti): 0903 445 639,
 (délután): 0819/7710 712.

• **Háromszobás lakás tulajdonlappal és garázzsal** eladó Gútán. Tel.: 0819/7772 361.

Eladó vállalkozásra alkalmas családi ház Perbetén a Fő utca 231-es szám alatt.
 Tel.: 0819/7704 310.

• **Egészségügyben dolgozóknak pluszjövdelem.** Tel.: 0905 638 118.
 • **Autofólie - predaj, montáž, certifikát.** Tel.: 0907 141 128.

• **Výroba a predaj cementovej škridle. TĚRAZ AKCIA - červená s glazúrou - do 30. marca.** Odber je možný ihneď! Tel.: 0706 7794 108.
 • **Beépített szekrények tervezését és szerelését vállalom,** valamint parket-talerialást (sajátot is). Tel.: 0907 141 128.
 • **Eladó Jawa 350.** Tel.: 0905 506 331, 0819/7771 276.
 • **Prédám rodinný dom s hospodárskou budovou** na samote pri Malom Dunaji v kat. ú. Kolárovo-Botacka. Pozemok 14 árov. Cena podľa dohody. Tel.: 0905 400 419.

• **Tanyán eladó** családi ház gyümölcsösrel a Kis-Duna mellett Gúta-Botacka környékén. Ár megegyezés szerint. Tel.: 0905 400 419.
 • **Bontott csirkék eladó** (63 Sk/kg). Tel.: 0819/7793 720.
 • **Eladó** Škoda 120 alkatrészeknek (papírok is). Ár megegyezés szerint. Tel.: 0905 519 127.
 • **Komáromban, a Kis-Duna partján, az Erzsébet-szigeten 11-ás kert eladó** esetleg bérebe adó. Tel.: 0905 380 719.
 • **Eladó** összetört Seat Cordoba, gy. év 1996. Tel.: 0905 380 719.

MONIKA SALON

menyasszonyi
 ruhakölcsonzó
 szeretettel várja ügyfeleit

Kínálatunk:

• külföldi modellek egységes áron 2500 koronáért, kiegészítőkkel együtt
 • elsőoldozási ruhák 800 koronáért, kiegészítőkkel együtt
 • völgényöltönyök méretre varrása
 • gyermeköltönyök (116-164) méretre varrása
 Jöjjenek el és győződjétek meg róla Gútán a Puruki sor 4. szám alatt a Főúton, az Aranykalász vendéglővel szemben. Tel.: 0706/7782 567, 0905 709 149.

• **Eladó** nagyobb mennyiségben is pirok és sárka burgonya (6 Sk/kg) és kukorica (430 Sk/kg). Cím: Lábsky András, Martos 327, tel.: 0905 445 613.
 • **Uborka, paprika, paradicsompalántát nevelünk.** Cím: Gúta, Lipová 17, tel.: 0819/7772 709.
 • **Dám do prenájmu** skladové priestory (240 m²) a výrobnú halu (340 m²). Tel.: 0905 400 253.
 • **Prédám** poschodový rodinný dom v Hurbanove (5 izieb, plyn, voda, ústredné kúrenie, garázs, záhrada). Cena podľa dohody. Tel.: 0818/761 0310, 0905 623 875.
 • **Eladó** Maxi Stár 180M CO₂ hegesztőgép és Dari turbó HB2 kompresszor. Tel.: 0819/7772 635.
 • **Eladó** 13-ás kert Komáromban, az Erzsébet-szigeten. Cím: Gazda utca 14/10, Komárom (naponta 14 és 18 óra között).

Eladó első emeleti, 4-szobás, felújított lakás nagy pincével, magántulajdonban, Dunaszerdahelyen. Ára 650 ezer Sk. Tel.: 0905 854 968.

• **Eladók** magyar vizsla kutyakölykök. Tel.: 0819/7794 244, 0905 146 828.

**A Komáromi járás legnagyobb kőfaragó üzeme az ország legnagyobb sírkövelés-szaküzletével és gránit, márvány, műkő sírkövek bő választékával, gyors határidővel várja tisztelt megrendelőit.
 Béla Tibor kőfaragó,
 Perjés 1148/57
 946 32 Marcelová.
 Tel.: 0819/7798 153,
 0905 500 309, 0905 113 064.**

• **Eladó** Polski Fiat 126 (STK 2003). Tel.: 0905 848 681.
 • **Elcserélek két lakást** család házra. Tel.: 0819/7721 479.
 • **Sürgősen eladó** Škoda Rapid (tetőablak, gáz+ benzín, vonóhorog, hátsó spojler). Ár megegyezéssel. Tel.: 0905 585 283.

• **Bérelnek** Aviát. Tel.: 0903 258 645.
 • **Olcsón eladó** Stil konyhaasztal Gútán. Tel.: 0905 269 733.
 • **Eladó** új Whirlpool mikrohullámú sütő 4900 koronáért. Üzleti ár 6300 Sk. Tel.: 0905 269733.
 • **Eladó** 170 literes Calex hűtőszekrény, automata mosógép (Tatramat) és centrifuga. Tel.: 0819/7731 691.
 • **Eladó** nagyméretű, háromszobás téglalakás (II. emelet) Komáromban és 4,5 áras kert. Tel.: 0819/7721 530.

**Redőnyök, relaxák,
szalagfüggönyök,
elhúzható ajtók,
szúnyoghálók szerelése
és javítása egyenesen
a gyártótól.
Tel.: 0819/7725 161
0905 263 589.**

• **Eladó** Gútán, a Diófa soron négyszobás, összkomfortos családi ház nagy telekkel, garázzsal és melléképületekkel. Érdeklődni lehet a 0819/777 3132-es telefonszámon.
 • **Eladó** családi ház Naszvadon. Tel.: 0819/7798 059.

PROFIL
 spol. s r. o.

A már közismert
 Komáromi Profit kft.
 tisztelettel meghívja
 a vásárlóközönséget
 újonnan megnyitott Jókai utca 29.
 alatti üveg- és porcelánüzletébe
 (volt Delfin).

Egyben várjuk önöket Nádor utca 21. számú üzletünkben is. Mindkét üzletünkben az üveg- és porcelánúráz széles választékával, valamint különböző műanyag és egyéb érdekes árucikkkel várjuk vásárlóinkat.
 Tel.: (Nádor u.) 7730 932

Nyitva:

Hétfő és péntek: 9.00 - 17.00 szombat: 9.00 - 12.00 óra
 Új és régi üzletünkben már előre örülünk az Önök látogatásának!

Készpénzre lesz szüksége a közeljövőben?

Évi 4,5 % kezelési költséggel,
 kezes nélküli ellenértékkel,
 1-10 éves
 részletfizetési lehetőség!

Dunaszerdahely: 0709/551 7002
 ul. Bis. Kondého č. 4577/18
 Galánta: 0707/780 3882
 Mierové nám. č. 4
 Komárom: 0819/770 28 51
 ul. Petőfiho č. 7
 Bratislava: 07/555 71438
 Miletičova ul. č.1, 7. posch.

**SK
GROUP
S.R.O.**

AGROSTAV a.s.

Senný trh 3,
 Areál ul. Slobody
 Komárno

ponúka betónové zmesy

Zn I - B135 - B 12,5	1 076 Sk
Zn II - B 175 - B 15	1 156 Sk
Zn III - B 250 - B 20	1 299 Sk
Zn IV - B 330 - B 25	1 446 Sk

Ceny sú bez DPH.

Prepravné autodomiešovacom:

km	31 Sk
15 min.	88 Sk

Ceny bez DPH.

Informácie na t. č. 7741 218 od 7.00 do 15.00 hod.

Vykonávame nákladnú prepravu autom
 Liaz L 150 vykopač: 25 Sk/km NV 15 min/32 Sk,
 s prívesom: 26 Sk/km, NV 15 min/45 Sk
 T815 sklapač: 29 Sk/km, NV 15 min/41 Sk,
 s prívesom: 30 Sk/km, NV 15 min/47 Sk.
 Informácie na t.č. 774 217, 0903 764 776.

Az Első Kommunális Bank oldalán egy erős külföldi partnerrel
dinamikusan fejlődik

Négy esztendő gazdag tapasztalata

Immár négy éve annak, hogy az Első Kommunális Bank Rt. komáromi kirendeltsége a Duna rakpart 2-es szám alatti (telefonszám 0819/7731525, 7731534, fax 7731490, nyitvatartás naponta 8-tól 16 óráig) székhelyére költözött. Eből az alkalomból felkerestem a kirendeltség igazgatóját, Koncz Lajos mérnököt.

— Az Első Kommunális Bank azon szlovákiai bankintézmények közé tartozik, melyek évről évre jobb gazdasági eredményeket mondhatnak magukénak. A 2000. évet is magas nyereséggel zártuk. Bankunk további fejlődésében az elmúlt év nagyon fontos határkövet jelentett. Májusban sikerrel zárult a külföldi tőke bankunkba való belépésének folyamata. Az Első Kommunális Bank partnere és fő részvényese lett a nemzetközi pénzügyi berkekben is jelentős francia-osztrák Dexia társulás, amely a részvények 80 százalékát mondhatja magáénak, a maradék 20 százalék pedig továbbra is szlovákiai városok és falvak tulajdonát képezi.

• **Miként jellemezné az új tulajdonost?** — A Dexia Európa húsz legnagyobb bankjának egyike, székhelye Párizsban van, kirendeltségei pedig a világ minden táján megtalálhatók. A világ azon jelentős bankjai közé tartozik, amelyek elsősorban a kommunális szférát és a közcélokat szolgáló építkezéseket finanszírozzák. Világhálózatában 15 ezer szakember dolgozik s aktívuma szlovák koronában kifejezve több mint 10 billió korona. Mint az ilyen jelentős pénzügyi szervezet részét képező pénzügyintézet, Szlovákia legmegbízhatóbb bankjai közé tartozunk.

• **Miben nyilvánul meg a kül-**

öldi beruházó belépése az önkéntes bankjába, hogyan érzik ezt az önkéntes ügyfelei? — Ebben a világszínvonalú nemzetközi pénzügyi csoportba való felvételünkkel bizonyítottuk megbízhatóságunkat, s egyúttal új lehetőségeink nyíltak a kommunális szféra finanszírozására. Megnyíltak előttünk a világ pénzügyi, folyamatosan bővítjük tevékenységünket, emeljük bankszolgáltatásaink minőségét. A külföldi beruházó belépésével megnőtt bankunk versenyképessége, ami már megmutatkozik a kommunális szférának nyújtott hitelek kamatainak csökkenésében, amely területen immár 30 éves lejáratú, hosszútávú hiteleket is kínálunk. Ezeket a hiteleket a városok és falvak számára olyan tervezetek megvalósítására adjuk, mint például szennyvíztisztító megépítése, kanalizáció, út- és lakásépítés és egyéb. Nagyon perspektívus szolgáltatásnak számít a fogyasztói hitelek nyújtása a lakosság és a széles

nagyközönség számára, amelynek nincs szükség kezesre. Ezeket a hiteleket, amelyeket nem meghatározott célra adunk, 40 ezer korona összegig folyósítjuk. Egyedüli biztosítékot az Első Kommunális Bankban vezetett számlán kívül a Kommunális Biztosítóban kötött életbiztosítás jelenti. Az utóbbi időben jelentősen bővültek ügynevezett elektronikus bankszolgáltatásaink, mint például: phonebanking, internetbanking, homebanking és egyébek.

elektronikus bankműveletek és a külföldi fizetési kapcsolatok további lehetőségeit. Aktívan bekapcsolódnak az ökológiai programba, a Phare programba, melynek keretén belül a falvak és városok az összköltség 25 százalékát is megkaphatják. Emellett természetesen naponta nyújtjuk az alapvető bankszolgáltatásokat, folyószámla-vezetést, betétszámla-vezetést, határidős betétek vezetését, fizetési kártyák kiadását, az értékpapirokkal való kereskedést és egyébeket. Múlt év áprilisában bevezettük az Első Kommunális Bank „Szerencsés



• **Önökét úgy ismerik, mint a településfejlesztés egyik legfőbb támogatóját...** — Az, hogy a városok és falvak bizalommal vannak irántunk, nagyban megnyílvánul a hitelszférában (ahol hamarosan jelentősen növeljük a hitelek összegét), melynek keretén belül az Első Kommunális Bank a 2000-es év folyamán 75 százalékos részt vállalt ért el. Ezen a téren továbbra is kínáljuk a lakásalapú és útalapi számlát, s emellett meg kell említenem az

számlája” kisorsolását, erre minden vasárnap a Markíza televízióban kerül sor, ahol a lakossági számlák közül kisorsolunk egyet, amelynek nyeresége 100 ezer korona. Most készítünk elő egy hasonló versenyt, amelynek feltételeiről szívesen tájékoztatjuk minden ügyfelünket. Győződjön meg róla önként is, hogy az Első Kommunális Bank részleg a bizalomra!

(be-x)

Megyeház u. 18.
(a Tatra mozi mellett)
Komárom

Tel.: 0819/7730 929, 7730 928
Fax: 0819/7730 927
e-mail: komarno @ satur.sk

Március 31-ig 7-százalékos árengedmény!

Gyermekek 6-, 10-, 11 és 12 éves kortól az egyes szállodákban
- I N G Y E N L A K H A T N A K !

SPANYOLORSZÁG – luxus autóbusszal

* 10-napos kirándulások – utazás NONSTOP (26 óra), 8 nap a tengerrel.
Idényen kívül: 7 777 Sk * Idény alatt: 10 100 Sk
* 13-napos kirándulások – odafelé 8-órás pihenő Monte Carloban és Monaco-ban, visszafelé NONSTOP utazás, 10 nap a tengerrel.
Idényen kívül: 9 525 Sk * Idény alatt: 11 660 Sk

Március 31-ig 7 százalékos árengedmény!

– Kombinált utazás – repülőgéppel és autóbusszal
* Május 29-től június 5-ig, ill. szeptember 25-től október 6-ig 9 675 Sk
* Május 29-től – június 12-ig (két hét) 14 790 Sk

Az ár tartalmazza az elszállásolást, félpanziós ellátást, repülőterei illetéket, idegenvezetői díjat és az utiköltséget.

– repülőgéppel 8- és 15-napos utazások Pozsonyból:
idényen kívül: 14 325 Sk * idény alatt: 15 535 Sk
Teljes szolgáltatás.

MÁLLORCA

– alkalmas gyermekes családok részére – romantikus homokos strandok
Camp De Mar – Villa Real szálloda.

Fiataloknak ajánlott El Arenál – Son Duy szálloda – éjjel-nappali program

IBIZA

– a szerelem szigete, a tiszta vízért és a kulturált környezetért elnyert két zászló tulajdonosa
– gyönyörű strandok
– keresse fel a hippí-piacot.

A Marcelházi Kertészeti Szaküzlet

Radványi út 1209.

Fax: 0819/7798 223, 0905 643 402

**Kis- és nagykereskedés
eladásra kínál bő választékban:**

- * holland ill. hazai vetőmagokat
- * agrofóliát 0,17 mm, 6 m széles
- * belső fóliákat 0,05 mm 2–6 m széles
- * műtrágyákat Poly-feed, Ferticare
- * tőzegkeverékeket vetésre – pikírozásra
- * növényvédő szereket
- * Pindstrup plus 300 l
Orange, Speedling 549 Sk (10 %-os HÉÁ-val)
- * BB-com – vetésre 80 l – tőzeg
4 paletta felett 159,90 Sk (10 %-os HÉÁ-val)
(1 paletta 40 zsák)

**Minden kedves vásárlónkat
szeretettel várjuk.**

Kultúrtörténeti évfordulók

MÁRCIUS

* 1882. március 1-jén született Komáromban **Schmidthauer Lajos** orgonaművész és zeneszerző.

* 1829. március 1-jén hunyt el Seimecbányán **Benyák Bernát** komáromi származású piarista pap, tanár és író.

* 1868. március 2-án hunyt el Párizsban **Nagy Károly** komáromi származású matematikus, csillagász, közgazda és publicista, a Magyar Tudományos Akadémia tagja.

* 1822. március 2-án született Vácott **Friebeisz István** szerkesztő és jogi író, aki az 1848/49-es szabadságharc idején a Komáromi Lapokat szerkesztette.

* 1903. március 6-án született Komáromban **Barna Anna (Faa Anna, férjezett Borosné)** költő.

* 1885. március 8-án hunyt el Garamkövesden **Bátori Schulz Bódóg** 1848/49-i honvédezerede, Komárom hős védője, a 10. zászlóalj rettenthetetlen parancsnoka, aki 23 csatában vett részt.

* 1810. március 9-én hunyt el Komáromban **Fábián Julianna** költő.

* 1877. március 13-án született Komáromban **Morinyi Ödön** festőművész.

* 1830. március 18-án született Komáromban **Szinnyei József** bibliográfus, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, a modern magyar tudományos bibliográfiai irodalom megeremtője, az Országos Széchényi Könyvtár hírlapjainak megalapítója és első rendszeres továbbfejlesztője.

* 1910. március 26-án született Komáromban **Király Dezső** színművész, a MATESZ társulatának tagja.

* 1970. március 26-án hunyt el Pozsonyban **Staudt Csenget Mihály** komáromi festőművész és restaurátor.

(Köv. számunkban folytatjuk)

Szenci Molnár Albert komáromi prédikátorsága

Történelmünk kevésbé ismert fejezete

(Folytatás az előző számból)

Szijgyártó Lukács az 1609. május 7-én kelt levelében azt is megírja unokatestvérének, Szenci Molnár Albertnek, hogy a komáromi gyülekezet egyhangúlag Péczeli Király Imre „kedves tanítványomat” választotta meg az iskola vezetőjévé, vagyis rektorává. Péczeli Király Imre később mint énekszerző tette nevét híressé. Asztalos András révén értesülünk arról is, hogy Komáromban és Újvárott már a Szenci Molnár-féle Psalteriumot használják a hívek, amit február 10-én ír meg Nagyszombatból a magyar zsoltároskönyv ezzel nagy hírnévre vergődött szerzőjének.

Szenci Molnár Albert tehát már külföldi tartózkodása alatt lelki kapcsolatba kerül Komárommal. (...)

A komáromi kálvinista gyülekezet felvirágzásának még egy erős és eddig senkitől nem méltatott tényezője volt az 1609–1610. években a tolnai jobbágyoknak hatalmas komáromi bevándorlása, mely az 1610. évben éri el

tetőzését. Ugyanezekben az években a kevi (Ráckeve) jobbágyok is nagy számmal futnak Komáromba a török földesurak (iszpáhiák) követelőzései és zsarolásai elől. A tolnaiak Komáromon kívül Vác és Pápa városokba is menekülnek. Nem merjük egész határozottsággal állítani, de egyáltalában nem valószínű, hogy a tolnaiak papjukkal együtt érkeztek Komáromba. Bölcseki István neve nyújt erre némi támpontot, mert tudjuk, hogy ebben az időben a szülőhelyükről elszakadtaknak szülőfalujuk ad nevet. Bölcse falu pedig Dunaföldvár mellett, Tolna közelében fekszik.

Szenci Szijgyártó Lukács megyeri pap nagyon szerette volna, ha földije és rokona, a már nagy hírű tudós Komáromba kerülhet prédikátornak.

A lelkes Szijgyártó nem szűnik meg dicsérni Molnár Albertnek Komáromot, mely szerinte ebben a kerületben a többi eklézsia fölött virágzik. „Bölcseki István, nekem bizodalmas jó uram és a kegyelmező jóakarója vezetése alatt.” Biztatja Molnárt, hogy keresse fel

levelével Bölcseket, az sarkantyút ad lelkeknek.

A derék Szijgyártó Lukács megyeri prédikátor tervezgetései Szenci Molnár Albert felől ekkor már kezdtek gyümölcsöcsé érni. A nagy reformátor és író az 1612. évben visszaköltözik hazájába. Batthyányi Ferenc, a dunántúli nábob udvari papjának hívja meg. A szép alkalmat nem lehet elszalasztani. Kétszáz forintot olvas le a tenyerébe, olyan összegű pénzt, amely a rendes lelkesítő fizetést messze felülhaladta. Október 6-án betekint Komáromba is, jóval a bálnal való találkozása előtt és megtekinti azt a várost, melyről annyi szépet és jót hallott. Megismerkedik a város vezető polgáraival, az egész városi tanács, az „uraimék”, kálvinistákból áll és megajándékozza a fáradhatatlan utast 6 tallérral. Az összeg nem látszik soknak, de abban az esztendőben a város egész évi bevétele alig haladta meg a 600 tallért.

(Folytatása következik)

Alapi Gyula

Olvasztamár?

Bilkó István neve nem ismeretlen lapunk olvasói előtt, hiszen számos cikke és tanulmánya jelent meg a Dunatáj hasábjain, köztük a százéves komáromi foci történetét feldolgozó cikksorozata is. A komáromi focirajongók bizonyára örömmel veszik a hírt, miszerint Dél-Komáromban ezekben a napokban jelent meg Bilkó István **Komárom labdarúgásának krónikája 1900–2000** című könyve. A fekete-fehér és színes fényképekkel, korabeli dokumentumokkal gazdagon illusztrált 200 oldalas könyv szerzője a századelei kezdetektől a második világháború végén bekövetkezett kényszeresen egyetemesen tárgyalja a komáromi foci izgalmakban, fordulatok-

ban, emlékezetes győzelmekben és bosszús vereségekben gazdag történetét. A második világháború végétől egészen az ezredfordulóig viszont kizárólag a dél-komáromi labdarúgás történetére szűkíti témakörét a könyv írója. A Komárom labdarúgásának krónikája 1900–2000 című könyv azonban így is méltán tarthat számot érdeklődésre az észak-komáromi focirajongók körében is, hiszen Komárom sporttörténetének, így a labdarúgásnak a gyökerei is közelek, egymástól elszakíthatatlanok. A könyvet, amelyet ezúton is olvasóink figyelmébe ajánlunk, a felhasznált irodalom és forrásanyagok jegyzéke zárja. —th—

Erősség a Kis-Duna és a Vág szegletében

„Álgyúk dörgése hallik a gútai várból...”

(Folytatás az előző számból)

II. Szulejmán idején felújultak déli határaink a török támadások. 1521 folyamán Nándorfehérvárt vette ostrom alá, s bár védői hősiiesen ellenálltak, segítség híján török győzelem született. II. Lajos (1516–1526) fiatal uralkodó szinte tehetetlen volt velük szemben, az országon belül a földesurak figyelmét a hatalmi versengések kötötték le. Nem csoda tehát, hogy amikor a török 1526 nyarán megindult hatalmas seregével Magyarországra ellen, csúfos vereséget szenvedett Mohácsnál augusztus 29-én. Frangepán Kristóf, Szapolyai (Zápolya) János hadai meg sem érkeztek a tragikus kimenetelű ütközethez, a vesztett csatából menekülő király maga is a Csele patak vizébe fulladt.

Az államhatalom összeomlott. Szapolyai János — erdélyi főúr — a mohácsi katasztrófa után elérkezettnek látta az időt, hogy a zűrzavarban régi álmát valóra váltsa, hűveivel Magyarország királyává koronáztassa magát novemberben, a kezébe jutott szent koronával. Az ellenpárt azonban december folyamán Habsburg Ferdinándot (1526–1564) fogadta el új uralkodónak. Szinte állandó harcok dúltak közöttük váltakozó szerencsével.

Szapolyai hadainak előretörése hírére Martonosi Pesthényi Gergely — a gútai vár akkori Habsburg-hű kapitánya — sebtében megerősíti a várat és zsoldos őrségét. Nagy-Gúta útvár felőli oldalán, a Vág bal partján, a hídfő védelmére földsáncokat kezd építeni. 1527 tavaszán Ráskay Gáspár és Endrédi Somogyi Ferenc Szapolyai parancsára, a Ferdinánddal vívott sikeres csaták idején, Gúta alá vonul ezredeivel, és bár azok erős ágyútűzzel védekeznek, pár napos ostrom-

zár után birtokába veszi. Később azonban Ferdinánd javára alakulnak a vérszerző hadműveletek, év végére az osztrákok ügyes praktikával, kardcsapás nélkül visszaszerzik a gútai erősséget is.

Az ország nagy területeit előzőnlő reguláris török hadak és az azokat kísérő martalóc, gyűlevész népség, gyakori közelségükkel sok kárt okoztak Gúta lakóinak. A hosszabb ideje már a kakati (párkányi) sáncok között tartózkodó, Esztergom előretolt török erői, gyakori portyáikon pusztították a közeli-távoli falvakat, kifosztották, megsarcolták lakóit. Az osztrák hadvezetés Esztergom és Párkány török kézbe jutása idején még négy ágyúval megerősíti a gútai földvárat és tartosan megőrveli a vár és a külső nagygútai sáncok területén elhelyezett többnemzetiségű zsoldos erő létszámát.

(Folytatása következik)

Juhász Árpád

A P R Ó H I R D E T É S E K

- **Eladó** családi ház Gútán (2 szoba, konyha, előszoba, spájz, fürdőszoba, WC, kamra, gáz, víz) 8-ásas telken. Tel.: 0907 148 079.
- **Kiadó garázs** Gútán (Brenské nám.), valamint eladó (Minerva varrógép. Tel.: 0819/7771 281).
- **Igényesnek eladó** kétszobás, átépített lakás Gútán. Tel.: 0819/7773 566.
- **Eladó** 750-es traktorvontatású rakó, szárazzó (cepák), szervóberendezés Zetorhoz és lovasvetőgépek. Tel.: 0905 250 315.
- **Eladó** üzembépes Lada 1500 alkatrészeknek. Tel.: 0819/7771 844.
- **Eladó** háromméves, nem használt konyhai robotgép (nem szekrényes, ötéle kombináció). Ára 2000 Sk. Tel.: 0818/760 2967.
- **Eladó** fóliába és kiültetésre való uborka-, paradicsom-, paprika-, karalábé- és karfiolpalánta. Tel.: 0819/7774 828.
- **Eladó** kis Glas kombajn szalmazúzóval, szennyvízszívató tartálykocsis traktor után és SN55 típusú esztergapad. Tel.: 0819/7771 570.
- **Előnyös áron eladó** alig használt fedett utánfutó. Tel.: 0819/7773 963.
- **Eladó** új kristálycsillár, dobozos falóra és 3 db M-es méretű kismaruha. Tel.: 0819/7772 264.
- **Eladó** magasfényű mahagón ebédlőbútor tartozékokkal. Ára meg egyezéssel. Tel.: 0819/7725 597.
- **Eladó** nagyon olcsón használt Lutrasil fátályfólia (6x100 m). Tel.: 0819/7782 119.

- **Vennék** új vagy használt Cristály hátsó külsőgumit (18,4 x 34). Tel.: 0819/7782 119.
- **Eladó** jó állapotban 2 válenda, 2 éjjeliszekrény, 2 nagy fotel és akasztós szekrény. Tel.: 0819/7721 638 (este).
- **Eladó** Gútán ikerháznak a fele (4 szoba, összkomfort, a földszinten 44 m² üzemhelyiség). Tel.: 0819/7772 459.
- **Eladó** 2-szobás, összkomfortos családi ház Komáromban. Tel.: 0819/7726 395.
- **Vásárolnék lakást** Komáromban. Készpénzfizetés. Tel.: 0903 254 343.

- **Eladó** törzskönyvezett mopsz kutya. Tel.: 0905 942 251.
- **Eladó** kéttelamellás vízpumpa motorral és 5,5 kW-os villanymotor 2800 fordulattal. Tel.: 0819/7793 600.
- **Eladók** kokkerspániel, uszkar és lha-

sa-abso kutyakölykök. Tel.: 0819/7797 014, 0903 311 421.
• **Eladó** jó állapotban lévő Trabant utánfutóval, STK 2001/augusztus. Tel.: 0819/7774 520.

Eladók fémegmunkáló gépek:
alsófréza, felső fréza,
80-as szalagfűrész,
körfűrész, cirkula,
80-as körcsiszoló,
gyalu és eszterga.
Fémegmunkáló gépek:
eszterga (SN50B),
olló és hajtógató gömbvasra,
szögvasra és laposvasra,
hegesztő (350SK),
flascungok; 250-es mű-
anyagkerekek, külsővel és
belsővel, sok más.
Tel.: 0905 360 719.

- **Predám** šteňatá labrador retriever (4 sučky a 1 pes). Rodičia CAC a CACIB a súťaž triedy Nitra 2000. Tel.: 0903 413 228.

KÖSZÖNTŐK

Március 9-én ünnepli 64. születésnapját

Vontszemű Magdolna
(szül. Farkas)

Gútán.

E szép ünnep alkalmából szívből gratulál, erőt, egészséget és nagyon sok boldogságot kívánnak lányai, vejei, fiai, menyei, unokái és dédunokái.



Március 10-én ünnepli 60. születésnapját

Orosz János

Gútán.

E szép ünnep alkalmából szívből gratulál felesége, két lánya, veje és két unokája.



Március 10-én ünneplik házasságkötésük 50. évfordulóját



Kürti Gábor és felesége Julianna

Gútán.

E szép ünnep alkalmából szívből gratulálnak, jó egészséget és Isten áldását kérik jószágukért, odaadó gondoskodásukért szerető gyermekeik: lányuk Valika családjával és fiuk Peti családjával.

Március 13-án ünnepli 60. születésnapját

Nagy Ferenc

Keszegfalván.

E szép ünnep alkalmából szívből kívánjuk a szépből a legszebbet, jóból a legjobbat, egészségből, boldogságból a legtöbbet.

Felesége Erzs, lányai Kati és Mónika, fiai Feri, Pityu, Gyuri és Viktor, menyei Edit, Szilvia és Iveta, vejei Aladár és Slávo, unokái Teréz, Edit, Pisti, Niki, Ádám, Ricsi, György, Patrik és Betty.



Március 10-én ünnepli 70. születésnapját a drága jó férj, édesapa, nagypapa és após

id. Fehér Mihály

Komáromban.

E szép ünnep alkalmából szívből gratulál, további jó egészséget és hosszú, boldog életet kíván felesége, fia és lánya családjukkal.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁSOK

Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik február 28-án elkísérték utolsó útjára, a gútai temetőbe

Balogh Bélát,

aki 61 éves korában távozott szerettei köréből.

Köszönet a virágokért, koszorúért, részvétnyilvánításokért.

A gyászoló család

Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik március 6-án elkísérték utolsó útjára, a gútai temetőbe

Földes Tibort,

aki 51 éves korában távozott szerettei köréből.

Köszönet a koszorúért, virágokért és a részvétnyilvánításokért.

A gyászoló család



MEGEMLÉKEZÉSEK

*Mindent nekünk adtál,
mindent értünk tettél,
szívünkben élni fogsz,
mert nagyon szeretted.*

Fájó szívvel emlékezünk március 10-én, halálának 5. évfordulóján a szeretett férjre, édesapára, nagypapára és dédapára,

Pethes Lajosra

(Gúta).

Emlékét örökké szívében őrzi felesége és családja.



Fájó szívvel emlékezünk halálának 3. évfordulóján a felejthetetlen édesanyára, anyósra, nagymamára és dédmamára

id. Károly Mihálynéra

szül. **Blaskovics Irénre**

(Csallóközarányos).

Emlékét őrző férje,
leánya Irénke, fiai Misi, Gyuri és Arpi
családjukkal együtt.



Fájó szívvel és soha el nem múló szeretettel emlékezünk március 9-én édesanyánkra

Kovács Júliára

(Komárom)

halálának második évfordulóján.

Lánya, veje és 3 unokája



GRATULÁLUNK

Névnapjukon szeretettel
köszöntjük
március 10-én Ildikó
március 11-én Szilárd
március 12-én Gergely
március 13-án Krisztián
március 14-én Matild
március 15-én Kristóf
március 16-án Henrietta
nevű kedves olvasóinkat, va-
lamint mindazokat, akik ezen
a héten ünneplik szüle-
tésnapjukat.

ÚJSZÜLÖTTEK

**A komáromi kórházban szü-
lettek:** a komáromi Lakatos
Kevin és Bilko Árpád, a gútai
Őszi István, Vermes Ákos,
Marosi Péter, Pocsai Lea és
Dürčo Béla, az ógyallai Lebó
József, a naszvadi Haris
Krisztián, a dunamocsi Ste-
fankovics Glória és az imelyi
Kováč Patrik.

HALÁLOZÁS

Az elmúlt napokban örökre
távoztak sorainkból: a gútai
Földes Tibor (51 éves), Fitos
István (79 éves) és Horváth
László (75 éves), a komáromi
Csalava Katalin (89 éves),
Brédik Imre (54 éves), Kara
András (64 éves), Terginová
Irena (87 éves) és Jobbágy
Kálmán (61 éves), az ógyallai
Šulák Júlia (81 éves), Nyíró
Lajos (80-éves) és Fésű Má-
ria (91 éves), a kolozsnémai
Beke Katalin (90-éves), a szil-
lasi Pasztorek Margit (86
éves), a füssi Virágh János
(73 éves), a batorkeszi Lami
András (69 éves), a marcel-
házai Marcinkó Károly (78
éves) és a csallóközarányosi
Horváth Kálmán (94 éves).

**Emléküket
megőrizzük!**



BRIGETIO

Pohrebníctvo - Temelkezés
Komárno, Mederčáka 30
(a Honda autószaalon mellett)

NON STOP
Tel.: 0819/7731 000
mobil: 0903 556 868

* SPORT * Sport * SPORT * Sport * SPORT *

A területi labdarúgó bajnokság tavaszi sorsolása

16. forduló, március 11., 14.30 óra
Martos – Szentpéter, Keszegfalva – Nemesócsa,
Duna FK – Vágfüzes+Kava, Madar – Órsújfalu,
Hetény – Marcelháza, Csallóközarányos – Laksza-
kállas, Path – Szilos, Nagykeszi – Búcs

17. forduló, március 18., 15.00 óra
Nagykeszi – Martos, Búcs – Path, Szilos – Csalló-
közarányos, Lakszakállas – Hetény, Marcelháza –
Madar, Órsújfalu – Duna FK, Vágfüzes+Kava – Ke-
szegfalva, Nemesócsa – Szentpéter.

18. forduló, március 25., 15.00 óra
Martos – Nemesócsa, Szentpéter – Vágfüzes+Kava,
Keszegfalva – Órsújfalu, Duna FK – Marcelháza, Madar
– Lakszakállas, Hetény – Szilos, Búcs – Csallóközára-
nyos, Path – Nagykeszi

19. forduló, április 1., 15.30 óra
Path – Martos, Nagykeszi – Csallóközarányos, Búcs –
Hetény, Szilos – Madar, Lakszakállas – Duna FK, Mar-
celháza – Keszegfalva, Órsújfalu – Szentpéter, Vágfü-
zes+Kava – Nemesócsa

20. forduló, április 8., 15.30 óra
Martos – Vágfüzes+Kava, Nemesócsa – Órsújfalu,
Szentpéter – Marcelháza, Keszegfalva – Lakszakállas,
Duna FK – Szilos, Madar – Búcs, Hetény – Nagykeszi,
Csallóközarányos – Path

21. forduló, április 15., 15.30 óra
Csallóközarányos – Martos, Path – Hetény, Nagykeszi
– Madar, Búcs – Duna FK, Szilos – Keszegfalva, Lak-
szakállas – Szentpéter, Marcelháza – Nemesócsa, Ór-
sújfalu – Vágfüzes+Kava

22. forduló, április 22., 16.00 óra
Martos – Órsújfalu, Vágfüzes+Kava – Marcelháza, Ne-
mesócsa – Lakszakállas, Szentpéter – Szilos, Keszeg-
falva – Búcs, Duna FK – Nagykeszi, Madar – Path,
Hetény – Csallóközarányos

23. forduló, április 29., 16.00 órakor
Hetény – Martos, Csallóközarányos – Madar, Path –

Duna FK, Nagykeszi – Keszegfalva, Búcs – Szentpéter,
Szilos – Nemesócsa, Lakszakállas – Vágfüzes+Kava,
Marcelháza – Órsújfalu

24. forduló, május 6., 16.30 óra
Martos – Marcelháza, Órsújfalu – Lakszakállas, Vágfü-
zes+Kava – Szilos, Nemesócsa – Búcs, Szentpéter –
Nagykeszi, Keszegfalva – Path, Duna FK – Csallóköz-
arányos, Madar – Hetény

25. forduló, május 13., 16.30 óra
Hetény – Duna FK, Csallóközarányos – Keszegfalva,
Path – Szentpéter, Nagykeszi – Nemesócsa, Búcs –
Vágfüzes+Kava, Szilos – Órsújfalu, Lakszakállas – Mar-
celháza, Martos – Madar

26. forduló, május 20. 17.00 óra
Martos – Lakszakállas, Marcelháza – Szilos, Órsújfalu –
Búcs, Vágfüzes+Kava – Nagykeszi, Nemesócsa –
Path, Szentpéter – Csallóközarányos, Keszegfalva –
Hetény, Duna FK – Madar

27. forduló, május 27., 17.00 óra
Duna FK – Martos, Madar – Keszegfalva, Hetény –
Szentpéter, Csallóközarányos – Nemesócsa, Vágfü-
zes+Kava – Path, Nagykeszi – Órsújfalu, Búcs – Mar-
celháza, Szilos – Lakszakállas

28. forduló, június 3., 17.00 óra
Martos – Szilos, Marcelháza – Nagykeszi, Órsújfalu –
Path, Vágfüzes+Kava – Csallóközarányos, Nemesócsa –
Hetény, Szentpéter – Madar, Keszegfalva – Duna FK,
Lakszakállas – Búcs

29. forduló, június 10., 17.00 óra
Keszegfalva – Martos, Duna FK – Szentpéter, Madar
– Nemesócsa, Csallóközarányos – Órsújfalu, Path –
Marcelháza, Nagykeszi – Lakszakállas, Búcs – Szilos,
Hetény – Vágfüzes+Kava

30. forduló, június 17., 17.30 óra
Martos – Búcs, Szilos – Nagykeszi, Lakszakállas – Path,
Marcelháza – Csallóközarányos, Órsújfalu – Hetény,
Vágfüzes+Kava – Madar, Nemesócsa – Duna FK,
Szentpéter – Keszegfalva

ASZTALITENISZ

Férfi II. liga
A 17. és 18. forduló eredményei:
Galgóc – Órsújfalu Dinamó B 4:10,
Vydrany – Órsújfalu Dinamó B 8:6

IV. liga
Komáromi Ipariskola – Ipolyság
15:3, Malacky+Hont. Trstany C –
Komáromi Pokrok B 11:7

V. liga, B csoport
Komáromi Ipariskola B – Podlužany
B 13:5, Bátorkeszi – Komáromi Pok-
rok B 9:9

KÉZILABDA

Női I. liga
Az extraligába való feljutásért:
Surány – Csallóközarányos 24:24

RÖPLABDA

Női I. liga
Vágbeszterce – Komáromi Röplab-
da Klub 2:3 és 0:3

ISMERKEDÉS

- Egyedülálló férfi társat keres 55 éves korig. Jelige: **Együtt a ten-
germé!**
- Osmelý muž hřadá přijemnú ženu do 55 rokov. Zn.: **Spolu pri mo-
ri**
- Fekete hajú, zöld szemű, 21 éves lány szeretne megismerkedni 22-28 éves fiúkkal. Fényképes levelek előnyben. Jelige: **Rózsaszál.**

LABDARÚGÁS

**Előkészületi mérkőzések
eredményei:**

KFC – Szentpéter 7:1, Szentpéter –
Perbete 3:0, Bátorkeszi – Hetény
5:2, Gúta – Baka 2:1, Imely – Nyá-
rasd 1:3

**Köszönjük, hogy
megvásárolta
lapunkat
és gyarapította a
dunatáj
olvasóinak számát!**

SPORTOLÓK FIGYELMÉBE!

Március 25-én vasárnap, 13.00
órai kezdettel **EMLÉK FUTÓ-
VERSENYT** rendezünk a komá-
romi Holt-Vágon elhunyt spor-
tolóink: Balatoni József (triat-
lon, futó), Urban Eduard (triat-
lon), Egyed Július (búvár), To-
variš Jindřich (futó) és Pápeš
Ludovít (kajak-kenu) tiszteleté-
re, 3- ill. 6-kilométeres távon.
Mindenkit szeretettel várunk!

A  **Gúta, Érsekújvári út 3.**
Tel.: 0819/7771 643

gazdabolt

tisztelettel értesíti vásárlóit,
hogy átépített üzletházának
gazdag áruválogatás mellett
új szolgáltatást is bevezetett!

**Rendkívüli
ajánlatunk:**
Különféle
minőségi holland
vetőmagok!

**A vevő igényei alapján a fóliát
méretre vágjuk és célgépünkkel
összevesszük!**

*** permetszerek * műtrágyák * szaktanácsadás
* kerti szerszámok * kigépek * kerti bútorok ***

Dunatáj

— magyar nyelvű regionális hetilap. Kiadja a DANUBI-
US—press kiadóvállalat. Főszerkesztő Morovič Lajos. Fő-
szerkesztő—helyettes Németh István. Rovatvezető: N. Ku-
lacs Zsuzsa. Gazdasági ügyintéző: Csernava Mária. Szer-
kesztőségünk és hirdetésfelvételünk címe: Dunatáj szer-
kesztősége, Széna tér 3., Postafiók 38, 945 01 Komárno (tel.:
0819/7731 267). Hirdetőirodánk címe: Star ajándékbolt, Győri utca 31., 946 03 Kolárovo. Telefon
és üzenetrögzítő 0819/7731267. Előfizetési díj egész évre 260 korona, félévre 130 korona. Előfi-
zetéseket elfogad minden lapkézbesítő és postahivatal. Kéziratokat nem őrzünk meg és nem
küldünk vissza. Szedés és tördelés DANUBIUS—press. Nyomja a Keszegfalvai LLSA Nyomda-
üzem. Terjeszti a somorjai Czvedler D. A. kft és az UNITOP.

Regisztrációs szám: MK 190/90.

Nemzetközi indexszám: 492 11.